

# DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

Felolvasó szerkesztő és lapfajdos:

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Bethlen miniszterelnök Budapestén tanácskozott a török külügyminiszterrel.

Budapest, aug. 16. Bethlen miniszterelnök Inkeről Budapestre érkezett és este estélyt adott a török külügyminiszter tiszteletére.

A Budapestén tartózkodó török külügyminiszter ma meglátogatta Bethlen István gróf miniszterelnököt és Walkó Lajos külügyminisztert, akikkel megbeszélte a Törökországot és Magyarországot közösen érdeklő aktuális politikai kérdéseket. A beszélgetésben résztvett Vasif bej budapesti török követ is.

## A horvát parasztpárt nem mond le az egyenjogúságért folytatott harcáról.

Pribicevics szerbellenes nyilatkozata

Belgrád, aug. 16. Zágrábról jelentik: Pribicevics fogadta az újságírókat s nyilatkozatában rendkívül hevesen megtámadta a belgrádiakat, akik között — mondotta — a horvát képviselők élete is veszélyben forogott.

A régi monarchia idején nem tudták még elképzelni sem, hogy Horvátország politikusaiknak életét még

veszély is fenyegeti. Hangsúlyozta, hogy a paraszt demokrata koalícióban teljes az egyetértés. Hamarabb fog a Száva és a Duna a Tiszába folyni, fejezte be nyilatkozatát, mintsem hogy Belgrád képes legyen megérteni, hogy a paraszt demokrata koalíció nem fog lemondani az egyenjogúságért folytatott harcáról.

## Nagy vita volt a jog és pénzügyi bizottságban a Hatvan ucca szabályozása és egy négy emeletes bérház építése körül.

A Hatvan ucca 6. szám alatt akar építkezni az izraelita hitközség, de a szabályozási vonal szerint a járdától nyolc méterrel beljebb kell építeni. Nagy akció indult meg a szabályozási vonal megváltoztatásá végett.

A debreceni izraelita hitközség a Hatvan ucca hat szám alatti telken még az ősz folyamán egy monumentális négyemeletes bérpalotát kíván építtetni. A világháború és az azt követő gazdasági krízisben elmúlt tíz esztendő után ez az építkezés lesz az első nagyszabású magánépítkezés Debrecenben, amelyet már is nagy érdeklődéssel figyel nemcsak a város vezetősége, hanem a nagyközönség is.

Az építkezés megindítása elé azonban váratlanul nagy akadályok gördültek. A felépítendő hatalmas bérpalota telke ugyanis a Hatvan ucca szabályozási vonalába esik, mégpedig olyan szerencsétlenül, hogy a mostani ucca vonaltól nyolc méterrel beljebb lehetne csak az épületet felépíteni. Még 1908-ban készítették el a Hatvan ucca szabályozási vonalát, amely kormányhatósági jóváhagyást is nyert és e szerint a Hatvan ucca

déli oldala a real iskolától a Piac uccáig nyilegyenes irányt vesz s ennek az iránynak megfelelően a városi műszaki ügyosztálya csak a mostani utvonaltól nyolc méterrel beljebb hajlandó az építkezési engedélyt megadni az izraelita hitközségnek.

A négyemeletes épület gyönyörű hemlokzata azonban ilyen megoldás mellett nem érvényesülhetne és az üzletek is jóval beljebb kerülve az ucca forgalmától, szintén hátrányos helyzetbe kerülnének, ezért az izraelita hitközség kérelmet adott be a városi tanácshoz, hogy ezuttal térjen el a szabályrendeletben megállapított szabályozási vonaltól és a mostani ucca vonalban adjon építkezési engedélyt.

Ezzel a kérelemmel egvidejűleg Szentpéteri Kun Béla, Baltazár Dezső, Juhász Nagy Sándor, Hegyemegi Kiss Pál, Porozsoly László, Fejér Ferenc, ifju Schwarcz Vilmos és dr.

Szabó Ferenc törvényhatósági bizottsági tagok aláírásával szintén kérelem érkezett a városi tanácshoz, amelyben a szabályozási vonal hatálytalansítá át kéri.

A beérkezett kérelmek ügyében szerdán délelőtt csaknem egy óra hosszat tartó izgalmas vita volt a jog- és pénzügyi bizottság ülésén, ahol Borsos József műszaki tanácsos referálta az ügyet.

A műszaki tanácsos mindenekelőtt közölte a bizottsággal, hogy az építkezési bizottság már foglalkozott a kérdéssel és igen rövid indoklással a kérelem elutasítását javasolta. Az építkezési bizottság, mint szakbizottság ugyanis amilyenra lehetetlennek tartotta azt, hogy minden egyes építkező kedve szerint változtatást szenvedjen a szabályozási vonal, hogy rövid vita után napirendre is tért fellette.

Részletesen megindokolta ezután a tanácsnok, hogy a Hatvan ucca déli vonalának szabályozása amilyen szerencsés volt, hogy az erre vonatkozó szabályrendelet általános revíziója idején a Hatvan uccára vonatkozó rendelkezéseket mindenben változtatlanul hagyták.

Fejér Ferenc: Amilyen szerencsés, mint a trianoni határ, a levegőbe esináltak!

Borsos: A dolog tudniillik úgy áll, hogy a Hatvan ucca első része egy elhanyagolt „S” betű képét mutatja s a szabályozási vonal ezt akarja kiegyenesíteni.

Borsos fejtegetéseit Fejér Ferenc bizottsági tag állandó közbe szólásokkal kíséri, mire az egyik bizottsági tag nagy derűtlenség közben megjegyezte meg: tessék a közbeszólásokat összegyűjteni s majd a válaszbeszéd keretében elmondani.

Ez a figyelmeztetés hatott is és Borsos most már a bizottság nagy figyelme közben folytatta előterjesztését. A kérvényezők aggodalmát azzal oszlatták el, hogy a műszaki ügyosztály készséggel ad engedélyt arra, hogy így az üzlethelyiségek az ucca jelenlegi vonalába építtessenek, hogy így az üzletek forgalma ne szenvedjen hátrányt, a főépület azonban az ucca vonaltól nyolc méterrel beljebb lehet csak felépíteni, mert hiába is adna a műszaki ügyosztály engedélyt a szabályozási vonalon kívüli építésre, azt a miniszter úgy sem hagyja jóvá. Ilyen megoldás mellett pedig majd annak idején, ha a szomszédos telken is megindul az építkezés, könnyebben lehet az üzletek portáléját a főépületre vissza helyezni.

A Hatvan ucca szabályozási vonalának megalkotásánál különösen a forgalom megkönnyítése lebegett az illetékes tényezők szeme előtt. A Piac uccába torkoló uccáknak sajnos az a jellegzetességük, hogy a torkolatnál mind elszűkülnek. Így van ez a Hatvan uccánál is. A püspöki palotánál az ucca szélessége most 18 méter, ebből azonban a három-három méteres járda és a villamos sín, valamint a járda szélén elhuzódó fasor levesznek 12 és fél métert, úgyhogy kocsis és autó közlekedésre alig marad öt és fél méter. A szabályozási terv pedig évszázadokra szól s azért állapították meg az ucca szélességét 25 méterben. Mindezek alapján a kérelem elutasítását javasolja a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Fejér Ferenc bizottsági tag megindokolta a benyújtott kérelmeket, rámutatott arra, hogy nem látja semmi szükségét annak, hogy a Hatvan uccát tovább szélesítsék, a nyolc méteres kiszélesítés pedig egyenesen káros lenne különösen esztétikai szempontból, mert emberöltők is eltelnek addig, amíg a szomszédos telkeken építkezni fognak s addig lehetetlen olyan eldugott zugban lenni egy monumentális négyemeletes épületnek. Tudomása szerint a szomszédos Koszorus telken éppen azért nem építenek, mert a szabályozási vonal szerint olyan nagy darabot szakítanának le abból a telekből, hogy a fennmaradó telken már nem is érdemes építeni. Ennek idején felkérte a polgármestert és a tanács több tagját, hogy a helyszínen tekintsék meg a szabályozási vonal célszerűtlen voltát és akkor a polgármester is úgy nyilatkozott, hogy felesleges nyolc méterrel beljebb vinni az ucca vonalát. Kéri az építkezésnek a mostani ucca vonalban való engedélyvezését.

A hosszú vitát végül is dr. Vásáry István polgármesterhelyettes zárta be azzal, hogy módját kell találni egy közbeeső megoldásnak és ezért még mára összehívták sürgősen a revíziós bizottságot, amely a helyszínen fog meggyőződni, hogy lehetséges-e a kérdésben megnyugtató megoldást találni.

A helyzet egyébként most az, hogy ha az építetők nem vállalják a szabályozási vonalban való építkezést, akkor újabb kormányhatósági jóváhagyásra van szükség s annak leérkezése hónapokig is eltart, úgyhogy ez csak az építkezést megindítását hátráltatja.

# Az afrikai francia idegen légióból a debreceni rendőrség fogdájába.

Egy elbocsátott magyar legionista elmondta, hogy a cinkotai asszonyirtó Borovszky álnév alatt tényleg az idegen légióban szolgált és őrmesteri rangja van. — A debreceni rendőrség közvetíti a francia követségnek a legionista kívánságait.

A debreceni rendőrség központi ügyeletére az elmúlt este beállított egy

**Alb György** nevű 28 éves, aradi születésű hentessegéd és azzal az indoklással, hogy napok óta gyalogol és Debrecenbe érve teljesen kimerült, éjszakai szállítását kért

Az ügyeletes rendőrtisztviselő különösnek találta Alb György jelentkezését és alaposan kikérdezte személyi adatairól és Debrecenbe jövetelének körülményeiről, aki egészen fantasztikus történetet mondott el a halálra fáradt ember.

Azzal kezdte, hogy 1920-ban a román megszállás első napjaiban szülővárosából Aradról áment Szegedre, amelyet akkor francia katonaság tartott megszállva. Egy este **összetalálkozott francia katonákból álló csoporttal akik között egy ügynök is volt s az a francia idegenlégióba invitálta.**

Pényes ajánlatot tett neki. A szerződést meg is kötötte a franciákkal és másnap már utnok is indították egy egész csoporttal Afrika felé.

A magyar csoportot három egyenesen Algírba küldték s ő többi társával egyenesen belépett a francia idegen légióba.

**Ott nyolc esztendő szolgált, de 1928 májusában betegsége miatt elbocsátották az idegen légióból.**

Közben Magyarországon megváltoztak a viszonyok. Aradra nem mehetett, így Budapestre ment, ahonnan mint idegen honost, kintasították. Budapesten több idegen honos társának az ügyét intézte el, aztán Kassára ment, ahol a francia követségnél jelentkezett, azonban a csehek Kassáról visszatoloncolták Magyarországra és a cseh határtól kezdve, mivel pénze már nem volt, gyalog igyekezett az ország belsejébe.

**Tarcalon és Nyíregyházán keresztül több mint egy heti gyaloglás után érkezett Debrecenbe.**

A gyaloglás azonban már nem bírta és azért jelentkezett a rendőrségen. A rendőrség kihágási ügyosztályához tették át az idegen légióból elbocsátott Alb György ügyét, s ott dr. Mayer Andor rendőrfogalmazó

**tíktott határátépésért 5 napi elzárásra ítélte.**

Együttal azonban ügyét áttették a külföldiek ellenőrző ügyosztályhoz, mert Alb György, aki rokkantságát az északafrikai rossz klíma miatt szerezte, rokkant illetményt kap az idegen légiótól, amit a francia követség utján akar kintaltatni.

**HOGYAN ÉLNEK A MAGYAROK A FRANCIA IDEGEN LÉGIÓBAN.**

Alb György ügyét a rendőrségen jó indulattal kezelik és kihallgatása alkalmával részletesen kikérdezték az Észak-Afrikában állomásozó idegenlégióknál elhírt nyolc esztendő

élményeiről. A százszázaléig megrokkant és elbocsátott magyar idegen legionárius elmondta fantasztikusnak tetsző részletekben bővelkedő nyolc évi tapasztalatait.

Azzal kezdte elbeszélését, hogy a légió tagjának általában jó dolguk van, csak a lehetetlen klímát nem bírja a szervezetük. A francia idegen légió négy ezredből áll, ami körülbelül 70—80 ezer embert tesz ki. Nyolcvanszázaléka német, de sok magyar és más nemzetiségű tagja is van. Alb György a II-ik ezredben szolgált, egy Martin nevű ezredes parancsnoksága alatt.

**Abban az ezredben, amelynél ő szolgált 32-en voltak magyarok.**

Leginkább Marokkóban és Algériában állomásoztak francia erődítvényekben és onnan indultak partjárá a déli arab, beduin és riff törzsek féktartására.

Az idegen légió csak lovasságból és gyalogságból áll. Támogatásukra azonban francia tüzérség és repülőosztály is rendelkezésre állnak. Nagyobb harcok 1921-ben és 1925-ben voltak a riffek ellen és

**Alb György résztvett a riffek elleni háborúban is.**

Ezekkel a beduin és riff törzsekkel folytatott harcoknak főilemzője, hogy foglyokat egyik fél sem ejt, hanem

**az elfogott harcosokat a légváltgatottabb kinzásokkal kivégzik.**

Hasukat felvágják, megsemmítik őket és beleiket kiszedik.

Abd el Krum leverésének a részleteit is elbeszélte a Debrecenbe vezető idegen legionista. Békétárgyalások ürügye alatt becsalták Madaaraszkába internálják. Egyébként a magyarok helyzete kedvező és közülük sokan már altisztekké léptek elő.

Alb György a betegsége miatt később a tiszti é kezdebe került és ott teljesített szolgálatot. Azóta nyugodtabb életet élt.

**TÉNYLEG ÉL A CINKOTAI ASSZONYIRTÓ.**

Elbeszélésében legérdekesebb az a rész, amely a cinkotai asszonyirtóra Kiss Bélára vonatkozik. Mikor ő

kiért az idegen légióba 1920-ban, akkor már

**Kiss Béla öt év óta szolgált az idegen légióban.**

A magyarok hamarosan megtulják. Egy kecskeméti suszter ismerte fel. Kiss Béla Borovszky álnév alatt szolgált. 1920-ban már őrmester volt.

**A magyarok azonban mind is-**

## Aszfalt burkolat győzött a város jog és pénzügyi bizottságának szerdai ülésén

Topeka aszfalttal burkolják a Piac ucca, Baros-, Honvéd- és Nyiluccákat. Az aszfalttal való burkolás 70 ezer pengő megtakarítása jelent a város javára. — A Kistemplom órájának kijavítására 2000 pengőt irányoztak elő

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délelőn Vásáry István polgármester-helyettes elnöklésével ülést tartott, amelyen a szombati közgyűlés elé kerülő ügyeket vitatták meg. Elsősorban Csűrös Ferenc ismertette a Kistemplom toronyórájának hónapok óta húzódozó ügyét és az érvénytelen rendbehelyezésére 1500 pengő póthitel engedélyezését kérte.

Kijelentette, hogy az óra kijavítása még nincs vállaltva, adva, mert a meghirdetett versenytárgyalásra három debreceni órásmester pályázott és még nem döntöttek a felől, hogy kinek adják. Több felszólalás után dr. Radó Rezső indítványára úgy határozott a jog- és pénzügyi bizottság, hogy 2000 pengő póthitel engedélyezését javasolja a közgyűlésnek, mert csak egy ilyen összegből tudják összeállítani az elromlott órászervezetet.

Azután Borsos József műszaki tanácsnok a Piac ucca burkolására vonatkozó javaslatot terjesztette elő, amely szerint a Piac uccát végig aszfalttal burkolják a mostani tagozás változatlanul hagyása mellett. Némi változás mégis lesz a Piac ucca rendjében, mert a bérkocsi állomást a mostani helyéről a villamossín és a gyalogjárda közé készítené aszfalt burkolatra helyezik a posta előtti részen. Ezt a megoldást a jog- és pénzügyi bizottság elfogadta.

Ugyancsak Borsos ismertette a

**merték és csak „Kiss bácsi”-nak szólították.**

1923-ban Dél-Algírba vezényelték. Azután átkerült a IV. ezredhez s azóta is ott szolgál.

Egy debreceni huszárfőhadnagy is szolgált az idegen légióban. Gál Miklós, ő mint tiszt működött az idegen légióban, de az öt éves szerződést nem tartotta meg és 80 ezer frankkal megszökött. Egy erdélyi magyar pedig 120 piasterrel szökött meg a légióból, de vesztére, a beduinok elfogták, pénzét elvették és ítéletes kegyetlenséggel kivégezték.

Érdeklődéssel várja a rendőrség, hogy a francia követség hogyan intézi el Alb György dolgát. Az említésig azonban a Debrecenbe került legionista az itani rendőrség őrzésében marad.

Baros-, Honvéd- és Nyiluccák burkolása ügyében felmerült újabb fordulatot. Ezeket az uccákat eredetileg aszfalttal akarták burkolni, a közgyűlés azonban a gazdák indítványára kiskockakő burkolatot szavazott meg. Most azonban a költségvetésnél kiderült, hogy a kiskockakő burkolás 70 ezer pengővel többbe kerülne a városnak, mintho topekával burkolnák. Mind a három ucca lakosai kérték is az aszfaltburkolást, mert az zaitalanabb. A jog- és pénzügyi bizottság célszerűnek is látta az uccát topekával fogják burkolni.

Végül határozta a Libakert- és Csemete uccák topekával való burkolását, amévre a fedezet meg is van. A Piac uccán felszabaduló könyagot a város belfterületén még burkolatlan uccák kikövezésére fogják fordítani.

Vásáry István polgármester-helyettes előterjesztésére még úgy határozott a bizottság, hogy az 5 évnél több szolgálati idővel rendelkező városi altisztek évenként 8 napi szabadságban részesüljenek. Azután a bizottság ülése délután 2 órakor véget ért.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉN ÉL**

**„ISTVAN KIRÁLY”**  
szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mécsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizes szolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88, és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. — 0—0—0—0

**Akkor jön ki jól fizetésével,**

**PÁLFFY-nál**

szerzi be:

**fűszer-, gyümölcs-, csemege- és italszükségeit.**  
**Kossuth ucca 7. szám.**

TELEFON: 16—94.

## Baltazár püspök tizenhét éves püspöki évfordulója.

Ez év augusztus 15-én föltötte Le Baltazár Dezső dr. a tiszánuli református egyházkerület püspöke püspökké választásának 17 éves évfordulóját. Ez alkalommal a püspököt szűkebb baráti körének és az egyházi tisztviselőknek egy illusztris társasága kereste fel zelemérnyaralójában, ahol szabadságát tölti, jó kívánságait kifejezve.

Az üdvözlő küldöttségben ott volt Márk Endre udvari tanácsos, a református egyház gazdasági bizottságának elnöke, dr. Juhász Nagy Sándor egyházkerületi főjegyző, Baja Mihály ref. lelkész, Sínoss Imre templomegyesületi titkár, Futó András és Mogyány Ákos püspöki titkárok és még többen az egyház tisztviselőkarából.

Baltazár püspök családi körében barátságos ebédet adott a megjelenteknek s azon Márk Endre hosszabb beszédben köszöntötte fel a püspököt

s abban vázolta a püspök kiváló tulajdonságait, hogy az egyház érdekeit a nehéz időkben mindig szem előtt tartva olyképen töltötte be renkívül nehéz, de magaslatos hivatását, hogy az egyház érdekéért olykor-olykor a változó időkre való tekintettel saját elveiből is kénytelen volt engedni.

Dr. Juhász Nagy Sándor tartott ezután felköszöntőt, amelyben a püspök hatalmas szervezőerejének forrását a püspök családiában jelölte meg és a püspök családjára kérte Isten áldását.

Végül Baltazár Dezső püspök is felszólt az ebéden és szíves szeretettel köszöntötte vendégeit akik a késő esti órákig együtt voltak. Végül sok derűt fakasztó humoros versekben gyönyörködtek, amelyeket Baja Mihály költőpap rögtönzött az ünnepélyesen résztvevők tréfás kárikörzésével.

## A debreceni husiparosok Szolnokon elhatározták, hogy összeállítják a rosszul fizető vevők fekete listáját.

Akciót indítanak a debreceni telefonközpont megreformálására.

A szolnoki városháza zsúfolásig megtelt közgyűlési termében augusztus 12-én zajlott le a husiparosok ez idei közgyűlése, melyen nagy számban képviselve volt a Tiszántul egész husiparossága. Debrecenből, Karcagról, Kisújszállásról, Nyíregyházáról különösen szép számban vettek részt, legtöbben családostul. A közgyűlés a már ismertetett program szerint folyt le s különös nevezetességet adott neki, hogy részt vett azon Kerékgyártó miniszteri tanácsos, a keresk. miniszter megbízottja, Sesztina Jenő kamarai elnök, Zellingér alelnök, dr. Kereskes Sándor polgármesterhelyettes főjegyző, Kmetti Károly városi tanácsnok és még sokan mások. Dr. Szabó Mihály, a szövetség elnöke fél négykor nyitotta meg a közgyűlést, a mely egyébként programszerűen folyt le.

Sesztina Jenő lendületes beszédben üdvözölte a 25 éve önálló mestert és további kitartásra buzdította őket. Kiemelték dr. Olasz Vilmos kamarai titkár és dr. Csáthy Dezső ügyész felolvasásait, amelyek egy-egy kis tanulmányzamba mentek. A közgyűlés által eloadott határozati javaslatok közül kiemelték a kézműveskamara elleni állásfoglalást, melyet a közgyűlés csak újabb elhelyezkedési lehetőségnek, az iparosok részére újabb és súlyos megterhelésnek tekint.

Elhatározták, hogy a debreceni m. kir. postagazgatóság megkeresetik

aziránt, hogy

a debreceni telefonközpontban mutatkozó tarthatatlan állapotokon mielőbb segítés történjen.

Uj szövetkezeti törvényt követel a közgyűlés, melynek lényege az, hogy a szövetkezetek kizárólag csak saját tagjaiknak árusíthassanak, semmiféle állami támogatásban, — sem a hitel, sem az adóztatás terén ne részesülhessenek, ellenben az eddig kapott előlegekkel záros határidőn belül számoljanak el. Az új szövetkezeti törvénynek egyúttal ki kell mondaní, hogy aki bármi címen fizetést vagy nyugdíjat huz, csak akkor lehessen valamely szövetkezet igazgatóságának tagja, ha erről a jövedelemről előzetesen lemond. A kereskedelmi és iparkamara megkeresetteti a kamarai választások legsürgősebb megtartása és aziránt, hogy a T. H. S. legalább 2 helye kapjon a Kamarában. Minden szakma állítsa össze a kamara utóján a

rosszul fizető vevők fekete listáját,

mert lehetetlen az, hogy ezek a vevők csalászerűen körül vásároljanak egy-egy városrészt vagy községet.

Este száz terítéses bankett volt a Tisza szálló és gyógyfürdő nagytermében, ahol az első felköszöntőt dr. Szabó Mihály mondta, kiemelve azt, hogy a magyar iparban és kereskedelemben is érvényesülni kell a közgazdasági értelemben vett váltogazdaságnak, különben elpusztulunk.



Lehetetlen állapot az, hogy képzett-ségüknel és egyéniségüknel fogva vezetésre kevésbé, vagy egyáltalában nem alkalmas egyének tartósan eltorlaszolják az utat a tehetséges és alkalmas emberek előtt.

Tasi Ferenc és többek mondtak még felköszöntőt és a bankett a késői órákban emelkedett hangulatban ért véget. A debreceni vendégek az éjjeli személyvonattal utaztak el.

## Nemzetgyalázás miatt három évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék.

Hónapokon keresztül izgatott Magyarország ellen egy nyiregyházi kályhás-mester és a kommunizmust dicsőítette.

Négy évvel ezelőtt Bartha Liviusz nyiregyházi kályhás-mester az ottani helyőrségi zászlószentelési ünnepégek alkalmával többek jelenlétében a műhelyében feltűnően durva kifejezéseket használt Magyarország és a kormányzó ellen és dicsőítette a kommunizmust. Később aztán még többször is, hónapokon keresztül kormányzósérző és Istenkáromló kijelentéseket tett.

A végén aztán a vele egy udvarban lakók, mikor már nem bírták hallgatni a megbotránkozató kijelentéseket, feljelentették a rendőrségen. Meg is indult a román megszállott területről Nyiregyházán megtelepedett Bartha Liviusz ellen a bünvádi eljárás. Mire azonban a rendőrség le tartóztatva volna a nemzetgyalázó kályhás-mestert, Bartha Liviusz a várható súlyos büntetés elől megszö-

kött Nyiregyházáról és éveken keresztül olyan ügyesen bujkált, hogy nem tudták kézrekeríteni. Így a debreceni törvényszék nem régebén Bartha Liviusz távollétében tartotta meg a fő tárgyalást és megállapította a kályhás-mester bűnösségét.

Pár héttel ezelőtt azonban az országos körözés alapján Bartha Liviusz Budapesten kézrekerült, letartóztaták és Debrecenbe hozták. A debreceni törvényszéken Rézler Ervin büntetőtanácsa tegnap foglalkozott Bartha Liviusz bűnügyével. A bűnügy összes tanuinak kihallgatása után a bíróság Bartha Liviuszt izgatás, kormányzósértés és Istenkáromlás miatt 3 évi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, Bartha Liviusz pedig nyíltetés végett jelentettek be felebbezést.

## Debreceni urinók nevének felhasználásával gyűjtőivekkel szélhámoskodnak a városban

Az adomány gyűjtőket át kell adni a rendőrségnek.

A debreceni rendőrség bünygyi osztályának figyelmét több előkelő társadalmi állású egyén felhívta arra, hogy az utóbbi napokban Debrecenben egyházi jótékonycélna gyűjtőnek ismereklen egyének. A házakhoz bemenve ezek a szélhámosok gyűjtőiveket mutatnak fel, amelyekben ajánlóként özv. dr. Géressy Kálmáné és özv. dr. Münich Aurélné neve szerepel.

Tekintettel arra, hogy sem özv. Géressy Kálmáné sem özv. Münich Aurélné felhatalmazást ilyen gyűjtésekre nem adtak és a debreceni egy-

házak sem indítottak semmiféle gyűjtési akciót, nyilvánvaló, hogy szélhámosok garázdálkodnak a városban és ezért a rendőrség felhívja a közönséget, hogy ilyen iverkek gyűjtőket a legközelebbi rendőrség-műnek adják, hogy ellenük a bünvádi eljárást megindíthassák.

### Softör

világára szalaszt rőm mőhely gyakorlatta! csak 4-5-ös pémmőhőve és softör iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan elávóli szepőlőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégey ára — — 1 pengő  
Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P.  
Kapható:

**Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyszerertáiban, Debrecen, (Színház mellett).

## NAPIHIREK

**Időjárás:** Helyi zivataros esők, nyugati szelek, hősüllyedéssel.

**Baja Mihály lelkes hazatért szabadságáról.** Baja Mihály lelkes elöltve szabadságát, ismét átvette hivatala vezetését. Baja Mihály szabadságát részben Balatonfüreden, részben Hévízen töltötte. Miánkét helyen isentiszteletet is tartott. Így médiált Balatonfüreden és átrándult Balatonarásra. A nemrégiben alakult keszthelyi református gyülekezetben a hévízfürdői közönség felkérésére az ottani gyógyteremben is médiált. Ezen az istentiszteleten a keszthelyi új templom céljára 70 pengő adókat ösze a hívek.

**A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete** augusztus hó 19-én, délelőtti fél 12 órakor az egyesület helységében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat ezennel meghívom. Tárgy: A m. kir. belügyminiszter 174.000—1928. B. M. sz. rendelete folytán szükségessé váló alapszabálymódosítás elhatározása. Felhívom a tagokat, hogy a rendkívüli közgyűlésen annál is inkább jelenjenek meg, mert érvényes határozathoz a tagok kétharmadrészének jelenléte szükséges. Króh Vilmos sk. elnök.

**Külföldi lapok dr. Kuthi Sándor előadásairól.** A most ideérkezett francia és svájci lapok teljes elismeréssel emlékeznek meg dr. Kuthi Sándor debreceni ügyvéd Magyarországról szóló francia nyelvű előadásairól. A háború idejéből jól ismert „Gazette de Lausanne” megemlíti, (augusztus 7.) hogy dr. Kuthi, aki már ismer a svájci közönség márciusban a genfi zeneművészeti főiskolán és az egyetemen tartott előadásából, ez alkalommal igen alapos előadást tartott Svájc és Magyarország szellemi kapcsolatairól Cálvintól kezdve. A külföldi lapok szempontból irányadó svájci lap, a „Journal de Genève” egy hasábos cikket szentel az augusztus 10-iki előadásnak, azt írja: Négyen bálásak vagyunk dr. Kuthinak, hogy megismertette velünk a magyar lelket. Az ő hazája és a miénk testvérek a szabadság velük születet érzésében, deára a faji különbségek. Hogy a népek szellemi életje közeledjék egymáshoz, ahhoz szép és értékes munka és segítség egy ilyen előadás, mint a dr. Kuthi. A francia L'Éclair is igen szimpátiákkal emlékezik meg dr. Kuthi egyetemi előadásáról és a „magyar lélek fájdalmáról” ír.

**Poloskát, svábot, melyt kiirtani** házilag csak a Löcherer Cimexinél lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

## Eladó

Gerébi-kert, András uca 6. sz. alatt **300 négyszögöl területű** belsőség gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen **ujjonnan téglából épült** egy szoba, konyha lakásból álló épülettel. Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna uca 8. szám.**

## A borzalmas gáztartály-robbanás Budapesten levegőbe röpített egy házat.

A gépész szörnyethalt.

Budapest, aug. 16. A Sárkány u. 6. sz. alatt levő Beregi Mihály és fia üzletében ma délután felrobbant az egyik szivógázmotorok a tartálya s a gépházban tartózkodó

**Lajtár Ferenc 50 éves gépészt a robbanás ereje a falhoz vágott.**

és a felismerhetetlenségig összeroncsolta.

A gépész azonnal szörnyethalt. **A robbanás ereje a gépházat a levegőbe röpítette.**

A tartály felszakította a gépház tetőzetét, mintegy 150 méter magasságba emelkedett és amikor lezuhant, a szomszédos ház udvarán levő fásztint összezuza.

A rendőri és műszaki vizsgálat megállapította, hogy

**a robbanás gondatlanság miatt történt, amennyiben nem figyeltek a manómétert**

és így a megengedettnél sokkal nagyobb feszültség keletkezett a tartályban.

## A vizsgálóbíró megkezdte Földessy Ilona és Jakobovics Alajos kihallgatását.

Allítólag elmebaj tünetei mutatkoznak a Csolnakázó-tói gyermekgyilkosság gyanúsítottjain.

A Csolnakázó-tói gyermekgyilkosság gyanúsítottjait: Földessy Ilonát és állítólagos bűntársát, Jakobovics Alajost, — mint ismeretes — kedden délután átkísérték az ügyészség fogházába.

Szerdán délelőtt mindkettőjüket kihallgatta Preineszberger Jenő vizsgálóbíró. Ugy Földessy, mint Jakobovics most is álhatalosan tagadtak és ártatlanságukat hangoztatták.

Részletes kihallgatásukat azonban még nem kezdte meg a vizsgálóbíró, arra csak a következő napokon kerül sor.

Itt említjük meg, hogy olyan hírek kerültek forgalomba, hogy Földessy Ilonán és Jakobovics Alajoson a fogházban elmebaj tünetei mutatkoznak. A leány állítólag nazarénusnak vallja magát és II-ik emeleti cellájában, ahol teljesen egyedül van hangosan beszél a „nazarénus istenhez”.

Jakobovics Alajos is állítólag veszedelmesen viselkedik. Sokszor beszél magában a gyermekgyilkosságról és minden összefüggés nélkül fohászkodik.

Ezek a hírek azonban ellenőrizhetetlenek. Egyelőre nincs szó arról, hogy törvényszéki orvosszakértővel vizsgálattassák meg elmeállapotukat.

## Karabélyával rálőtt a feleségére egy püspökladányi földműves.

A golyó célt tévesztett és a falba furódott. — A debreceni ügyészségi fogházba szállított merénylő ittaságával védekezik.

Püspökladányban Kandi Béni földműves házában szerdán délelőtt hatalmas veszekedés támadt. A könnyen haragba jövő 45 év körű földműves valami jelentéktelen dologon összeveszett feleségével. A veszekedés aztán végül is annyira komolyra ment, hogy

**Kandi Béni előkapta a maga készített 95-ös Manlicher karabélyát s azzal rálőtt a feleségére.**

Az ideges hangulatban levő földműves keze azonban szerencsére erősen reszkedett s így

**a puskagolyó nem talált, hanem a falba furódott.**

A hatalmas puskadördülésre a szomszédok rémülten összeszaladtak s ekkor azt látták, hogy Kandi Béni rálőtt a feleségére. Azonnal csendőrkért mentek, akik

**Kandi Bényt őrizetbe vették szándékos emberölés kísérlete**

## Trencsén Teplic fürdő

Csehszlovákia

természetes forrású kén források és iszapfürdői gyógyulást hoznak a

### osúzos, köszvényes és ischiaticus

betegek százezreinek.

Fenyvesekkel koszorúzott, festőien szép fekvés.

Információ és prospektus:

Trencsén teplic fürdőigazgatóságtól.

és Debrecenbe az ügyészségi fogházba szállították. A feleségének szerencsére a nagy ijedségen kívül nem lett semmi egyéb baja.

Kandi Bényt dr. Szűcs László vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki.

**Kandi Béni nem emlékezett a történetekre. Azt mondta, hogy akkor nagyon rézég volt és nem tudta mit csinál.**

Feleségét egyáltalában nem akarja elemi lábától, mert erre nincs semmi oka. Már több mint 10 éve együtt élnek és még a legeseményesebb nézetel érés sem merült fel közöttük.

A vizsgálóbíró a tényállás kitisztítása végett elrendelte a nyomozást. Kandi Bényt pedig előzetes letartóztatásba helyezte.

**Aratási ünnepély.** Az Ondód—Vedres dűlői Olvasókör előkészítő bizottsága az ondód—vedres dűlői állami elemi népiskola udvarán felállított sátorban folyó hó 19-én aratási ünnepélyt rendez. Műsor: Délelőtt előtt 11 órakor hálaadó istentisztelet az iskolában. Délután 1 órakor kellő számú jelentkezés esetén közélet. Délután 4 órakor a Faluszövettség kiküldöttje tart gazdasági előadást. Délután 6 órakor műsoros estély, esetleg zene. Este 7 órától táncmulatság. Friss hűsítő italokról gondoskodik. Aki a közéletben részt óhajt venni, legkésőbb folyó hó 18-ig jelertse be szándékát. Az ünnepély tiszta jövedelme az ujonnan adományozott könyvtári könyvek bekötésére szolgál. Rendezőség.

**Gyanús körülménye között meghalt egy debreceni asszony.** Tóth Józsefné debreceni lakos pár napot ezelőtt beteg felvételre jelentkezett a debreceni szülészeti klinikán. A klinika vezetője súlyos állapotára való tekintettel fel is vette betegét közé. A gondos orvosi kezelés azonban már nem tudott segíteni a rendkívül beteg Tóth Józsefnén és a debreceni asszony tegnap meghalt a klinikán. Tóthné halála olyan körülmények között következett be, hogy a klinika főnök látta a halálesetet jelenteni a debreceni ügyészségnek. A központi vizsgálóbíró az ügyészség indítványára elrendelte az elhalt Tóth Józsefné holttestének felboncolását.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítjük vilamos áram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközrendező javítások miatt f. hó 17-én, pénteken reggel 6 órától 7 óráig és délután 12 órától 2 óráig a következő helyeken nem lesz áram szolgáltatás: Fűvészker, Bethlen, Thaly Kálman, Honvéd, Mester, Hajó uccán, Hatvan uca elején. Böszörményi uton és környékén; reggel 6 órától déli 2 óráig az egész Pesti uccán nem lesz áramszolgáltatás. Vil. Vár.

**Tűkorgyártás, üvegiszolás, régi tükörök újjáöntése** SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Nagyváradi uca 14—15 (volt Sziv uca). Telefon

## Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

## STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

**Könyvismertetés.**

Magyar vér Boszniában.

Ilyen cím alatt foglalta egy valóban érdekes irodalmi becsű könyvbe Kenedy Géza az 1928. évi bosznia-hercegovinai hadjárat közvetlen tanúságtételét, e hadjárat féléves fordulóján alkalmából.

A könyvet a szerző József kir. hercegnek vitéz magyar katonák atyai érzékenységének ajánlotta. Érdekes, hogy Kenedy könyvén kívül a foglalási háborúról irodalmunkban egyetlen önálló munka sincsen. Ő maga, mint a hadjáratnak a még fiatal katonája s a föld és nép alapos ismerője méltán nevezte könyvét az előzőben „tanúságtételnek”, mivel számos tényről és eseményről is tanuskodik, amit hiába keresnénk a bécsi hadtörténeti nagy jelentésben.

A szerző könyve első felében a hadjárat teljes hadtörténeti vázlatát is adja. Gondosan megrajzolta a tábornok: Philippovich Jovánovich, gr. Szapary László stb. egyéniségét, legnagyobb gondja azonban arra irányul, hogy a magyar katonák homályba burkolt hőstetteiről az utókorak mint szemtanú beszámoljon. Foglalkozik az ellenség dolgaival is s ennek során a híres Hértsi Loia erényességével. Külön megírja két nagy utközet kódot, a bielováci csatát (aug. 18.) és Szerajevó bevételeét (aug. 19.) melyekben a legvéresebb feladatokat magyar csapatok kivált a budapesti 32. szegedi 46. és pécsi 52. gyalogezredek végezték.

A könyv második felében néhány magyar katonai jellem s mellük néhány nagyvonalú érdekes fegyvertény, történetke és tipikus mozzint egyéniségek vannak teljes irodalmi készséggel megrajzolva. Ezek az irodalmi rajzok azonban messze meghaladják a szokásos katonai képek színvonalát és szint, életet adnak a szerző emlékeinek.

A könyv a Stádium Sajtóvállalat kiadásában 240 lap terjedelemmel jelent meg. Ára: 6 pengő.

**Komáromi János: Mit busuliz kenyeres?**

III. kiadás. Ára 5 pengő. — Stádium Sajtóvállalat R. T.

Emnek a könyvnek az első kiadása tizenhárom esztendővel ezelőtt jelent meg. Irónia azóta országos hírű ember lett, a legelső köztől van a mai magyar elbeszélők között. Itt ezt a könyvet, mellyel tulajdonképen belépett az irodalomba, ma, a tizenhárom esztendő távlatában is büszkén vallja magáénak. Köröskörül morailott minden és lángban állt a látóhatár, mikor ezek az elbeszélések megszülettek odakint a borsos galiciai ég alatt, drótsóvénnyel előtt, ágyufüsttől, égő falyak füstjével telített levegőben.

Alomszerű messzeségben vannak tőlünk azok az évek sajtószertűen hat minden visszaemlékezés, emlékeket is mint rossz álmot igyekszik elvonni a fásult jelenkor. Meg kell állatítani, hogy a háborus irodalom nálunk nem népszerű olvasmány amint hogy a haditudósítói rívón felül alig is tudott emelkedni, Ritka kivétel az ilyen könyv, mint Komáromi, amely maundandó irodalmi érték, melynek soka idejét nem muló emlékecséjét az olvasóközönség kereslete tükrözi vissza leghibebben utóbb és utóbb kiadások megjelenését téve szükségessé.

Humor, méla mosoly, kedves baka-vidámság és kétségbeesítő szomorúság, halálhörgés és jajongás van ebben a léleknereszítő könyvben, mely egy nagy írónak legelső, de talán legüdebb, legfrisebb remeke.

**TALIZMÁN SÓSBORSZESZ**

**ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT**

Gyártja: **Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló háziágyag szesz: és menthol tartalmú, jól fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szernek. — Egy kávékanál a mosdóvízbe, néhány kanál a fürdővízbe téve üdítően hat. Vízrel hígítva borotválás után az arc bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fáról testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.

**Kapható mindenütt.**

**Főjén összeszurkálta és fél szemére megvakította haragosát egy mikepércsi földműves.**

Borzalmas vérengzés Mikepércs határában. — A bestiális földművest a debreceni ügyészségi fogházba szállították.

A mikepércsi országot közelében szerdán délután véres tragédia játszódott le. A mezeti munkában szorgalmasan foglalatokodó D. Kovács Imre és Kelemen Sándor, akik már régóta haragos viszonyban voltak egymással, váratlanul összetaláltak. A két legény először csak szóval esztározott egymással, de csakhamar tettlegességre került közöttük a sor. A verekedésben Kelemen Sándor bizonyult erősebbnek és ügyesebbnek. Több súlyos ökölcsapást mért D. Kovács Imrére. A véznább tesü legény erre aztán izonyos méregbe jött.

Felkapta a közelében a földön heverő vasvillát s azzal többször teljes erővel fejbeszurta Kelemen Sándort.

A vasvilla egyik szurásnál a bal szemén át hatolt be a fejbe, amelyen a villa középső ága teljesen keresztül mentek. A megvakított Kelemen Sándor természetesen szonnal eszméletlenül került le a szántóföldön.

fejéből patakokban folyt a vér.

A borzalmas vérengzésre a közelben levő földműves összecsofultak és D. Kovács Imrét nyomban átadták a csendőröknek.

A szerencsétlenül járt Kelemen Sándorhoz pedig orvost hívták, majd pedig szekéren behozták a debreceni sebészeti klinikára.

Dr. Szücs László debreceni vizsgálóbírósegéd tegnap hallgatta ki a klinikán a súlyosan sérült Kelemen Sándort. D. Kovács Imrét a csendőrök tegnap behozták a debreceni ügyészségi fogházba. A vérengző földművest a vizsgálóbíró kihallgatta. Azzal védekezett, hogy előzőleg a mikepércsi Bégány-féle korszakában ittak s kissé heves hangulatában követte el borzalmas tettét. A vizsgáló bíró súlyos testi sérítés miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

Kelemen Sándor állapota igen súlyos és az orvosok nem bíznak életbenmaradásában.

**Budapesten ma felakasztják Papp Flóriánt, aki megölte és el akarta égetni az apját.**

Az apagyilkos Papp Flórián előtt Fischer Frigyes tanácselnök kihirdette az igazságügyminiszter lehatárolt, amelyben közli, hogy a kormányzó elfutította Papp Flórián kegyelmi kérvényét és szabad folfást enged az igazságszolgáltatásnak. Tudomására hozta Pappnak a tanácselnök azt is, hogy reggel 8 órakor a gyűjőfogház udvarán kivégzik.

Papp Flórián másfél évvel ezelőtt Visegrádon éjjel átváta anyját, majd a hűtetést az iskolába vitte s ez istállót felgyújtotta.

Tettét anyja felbujtására követte el, akit annakidején végső fokon 15 évi fegyházra ítélték.

Papp Flóriánt, aki szótlannul hallgatta meg az elnök-kijelentéseit, valamint az ügyésznek ezt követő rendelkezéseit, délután átszállították a gyűjőfogházba, ahol siralomházba vitték.

delkezéseit, délután átszállították a gyűjőfogházba, ahol siralomházba vitték.

**Pappot reggel nyolc órakor végzi ki Gold hóhér.**

Papp Flóriánt már a tavasszal ki kellett volna végezni, de ekkor a kivégzést el kellett halasztani, mert a ílek szerint az apagyilkos megőrült. Az igazságügyi orvosi tanács véleménye alapján azonban az ítélet Papp Flóriánon végrehajtható és minthogy a kormányzó másodsor is elutasította Papp Flórián kegyelmi kérvényét, az ítélet végrehajtásának most már semmi akadálya sincs.

**Papp Flórián teljesen közömbösen viselkedik.**

mintha nem is tudna arról, hogy holnap kivégzik, még arra a kérdésre sem adott választ, hogy kíván-e valakin hozzátartozói közül látni.

Klein Májernek már három neve van. Klein Májerre vonatkozólag, a ki Némethy Gábor néven 20 ezer pengőt akart kicsalni a debreceni Angol-Magyar Banktól, megjött a budapesti rendőrség értesítése, a mely szerint őt Glück Miksa néven követelt el visszaéléseket. Klein Májer egyébként szerdán délelőtt átkísérték az ügyészség fogházába. Az ügyészség okirat hamisítás és csalás kísérletének büntette miatt indított ellene büntető eljárást.

Ötszáz darab kerékpár eladása 10 rabonként is 5 pengő. heti részlet. gramfonok, varrógépek, rádió. — **Douglas, Excelsior, Jap. Zündapp Nerae motorkerékpárok raktára és képvisellete.** Három kerekű therszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csász János műszaki vállalata Debrecen. Király ucca 5

**Dijmentes oktatást ad vevőinek** himzésben, tömésben és varrásban utonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen. Piac ucca 70

**Az A. B. C.-bajnokainak!**

A gondos anya támogatja az iskolát az iskolai szájjápolásra irányított törekvésében és iskolás gyermekeinek már az iskola megkezdése után a legmegfelelőbb ajándékot: 1 tubus Chlorodont fogkrémet, 1 Chlorodont gyermek-fogkefét és 1 szájjíves poharat ad. Minden Chlorodont elárushelyen kapható.

**Eszküvő.** Jolán és Kálmán gyermekeinek folyó hó 18-án délután fél egy órakor tartják egybekelési ünnepélyüket a róm. kath. templomban, melyre minden rokonukat és jó barátunkat meghívjuk. A Marx és Buttkai család.

**A Kath. Tisztviselők Egyesülete budapesti helyiségeiben** szeptember hó 1-ével internátust rendez be vidéki és helybeli urilányok részére. Havi ellátás 90 pengő. Mindennemű felvilágosítást az egyesület ad. Budapest, IV. Kossuth Lajos u. 1. III. em.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Oláh János ref. vasésztorgályos segéd Vig Juliámmal ref. Balogh Sándor ref. óras segéd Patkós Margittal ref. — **Születések:** Albert János földmunkás fiu; Lajos, Kegyes József kisbirtokos leány; Róza, Törő Imre kőműves mester leány Piroška, Erdős József gyári munkás fiu; József, Nagy János kertész leány; Ilona, Kosztán Lajos rőfös kereskedő fiu; Ákos, Gere István bérkoesi tulajdonos fiu; István, Székelyhidy Sándor kisbirtó fiu; László, Jóry László máv. géplakatos fiu; Antal, Pazonyi Gyula távirtda műszerész fiu; Gyula, Molnár Ferenc napszámos fiu; József, Vinczler Ferenc leány; Aranka, Kucza László napszámos leány; Aranka, Feldmann Herman könyvkötő leány Anna, Gyöngyösi Lajos napszámos leány; Erzsébet, Varga Sándor cipőfészkészítő leány; Ilona, Budaházy Sándor kőműves segéd fiu; Lajos és egy fiu, két leány törvénytelen. — **Házalások:** Kunkli Piroška, ref. 29 éves Mikepércsi-ut 2, Nagy Sándor ref. 73 éves Beresényi u. 97, Darány Lajos ref. 66 éves Aczél u. 15, Bagi János ref. 7 hónapos Szepes u. 45, Duté Istvánné ref. 25 éves Szávay Gyula u. 7, Nagy Miklós ref. 7 hónapos Diószegi u. 8, Szilágyi Katalin ref. 3 hónapos Sámsoni-ut 34, Fábian Ernő ref. 4 éves Ksfaludi u. 30, Spiró Sámuel izr. 68 éves Battyányi u. 13, Rác Jánosné r. kath. 73 éves Boldogfalva u. 8, Szabó Jánosné ref. 58 éves klinika, Tóth Józsefné ref. 48 éves klinika, Rausz Irma r. k. 26 éves Szepességi u. 23. **Amit önnek az „Agfáról” tudnia kell,** legjobb és legteljesesebb fotógyártmány, összes lemezei, filmjei, vegyszerei kaphatók Springer fotóüzletében főposta mellett.

**Kiadó lakás.**  
3 szobás verendás  
**kerti uri lakás**  
nagy gyümölcsös kerttel  
**azonnal kiadó.**  
Széchenyi-kert,  
Huszár ucca 9. szám.

Ahol van  
**ANTIDOL**  
ott nincsen nátha.  
Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

## SZÍNHÁZ

A „Kertszinpad“ utolsó előadása. Ma, pénteken este lesz a kiváló művészgárda bemutatása. Egyelőre ma lesz utoljára kacagástól hangos az „Angol Királynő“ végtelenül kellemes intim ker. helyisége. De majd, ha újra eljön a nyár, ismét összegyűlnek kedves találkozóra a kitűnő művészek és a megértő közönség. Most minden marasztalás hiába való. A művészeket korábban vállalt kötelezettségeik másfelé szöktetik. Jövőre majd korábban kezdik és későbbben hagyják abba. Szakemberek átvitása szerint meglepő és szokatlan az a nagy erkölcsi és anyagi siker, amelyet ez a lelkes társulat felmutathat. Ugy látszik mégsem eredménytelen, ha szorgalom, tehetség és izlés szövetkeznek egymással. Eltávozik tőlünk a szép és nagyon tehetséges Hermann Mancsi, a szívvel és ésszel éneklő K. Balogh Böske, a kacagató Turbók Rózi és a „füstös“, hormos, hosszú vonatok“ elviszik tőlünk Szirmai Vili drága humorját. Kovács Andor frapáns ötleteit és lelkebe muzsikáló dalait. Razi Ferenc férfiaságát, Mihály Ernő friss talentumát. De itt marad a szeretet, amelyet egymásíránt érez színész és közönség. Szirmai Vilmos, mint kabaré igazgató is eredményesen tette le a vizsgát.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK

Péntek — Vasárnap:

## URANIA

Péntk, szombat, vasárnap:

Két attrakció! Tom Mix film!

## A PRAIRI LOVAGJA

Érdekesítő arizonai történet 6 fejezetes versenyfutás

## A SZERELEMÉRT

Kalandos filmjáték 8 felvonásban. A főszerepekben Patsy Rutsy Miller és Mary Carr.

Hétfő, kedd: Vigjáték attrakció!

Fritz Grünbaum és Wilhelm Sterk világhírű vígjátéka után:

## DORINA ÉS A VÉLETLEN

Egy házasság kalandos története 8 komolytalan felvonásban. A főszerepekben Verebes Ernő és Igo Sym. Megelőzik: Genteman és Cowboy 2 felvonásos bohózat.

## VIGSZÍNHÁZ

Péntk, szombat, vasárnap:

Világattrakció, Budapesttől megelőzve.

## HEIDELBERG.

NEM TUDLAK ELFELEDNI!

diaktörténet 9 felvonásban.

A főszerepekben Vixian Gibson, Dorothea Wick, Carl Platten. Megelőzik: Biztosítsa az életét és Gyerünk weckendezni, bohózatok.

Hétfő, kedd: Világfi ml!

## A SZUDÁNI LÉGIÓ

dráma a távol Keletről 9 felvonásban. Megelőzik: Velence, ismeretterjesztő és Csiribiri bohózat.

**HALARO** sellyem kalap  
15 pengő  
**FELETTÉNEL**

## CSARNOK

## A szerelem.

Irta: Gerely János.

Dornen professzor befejezte előadását és fáradtan meghajolt a közönség felé. Hallgatósága a szokott dobogással ünnepelte az ifjú tudóst, a máris híres filozófust.

Dornen professzor a szerelem spirituális lényegéről beszélt és az öblös, nagy teremben őt szorongott a főváros egész elegáns hölgyközönsége, amely extázisban verte össze most a tenyerét. A professzor megörökölte magas, boltíves homlokát és lejtött az emelvényről. Rögön tarka körgyűrű fonódott köréje és ő mosolyogva fogadta az üdvözléseket.

Nagyon találó volt ma, professzor ur. — szólt hozzá egy étes dáma, — valóban manapság a férfiak szerelme határozottan vérszegény és anyagiassá sekededik.

— Ugy van! Hol van ma már a trubadúrok gyönyörű korszaka? — szólt bele egy ábrándos arcú szőke bakfi.

— Ugyan, ugyan. A saxofon ma ugyanaz, ami a lant volt akkor, — vetette oda egy modern, kacér, etnos fekete asszony.

— Igen, igen. Siába csodálkoznak. A saxofon éles, buja ritmusa tökéletesen kifejezi a Ma embernek ideges, kapkodó, vonaglóan szenvedélyes szerelmét. Ez talán nem olyan lágy és finom, mint a Bayard epekedése, de igazabb.

— De kérem!... De kérem!... — Hármán is kibájtak egyszerre zajos és zavaros tiltakozással.

A professzor mosolyogva állt a handabandázó csoport közepén és csíti ott a nekivadult kedélyeket.

— Eh, mit! A mai férfi egyáltalán nem tud szeretni! — így a szőke bakfi, meggyőződéssel.

— Lehet, kedvesem, hogy ez magánál így van, de ne általánosítson, mert ami engem illet... s egy főlényev, sokatmondó mosollyal kísérte szavait a fekete szépasszony.

— Ezek mind szörványos esetek, — mondta az idős deán és többekévesbbé nincs is közülük a nagy érzelmhez. — tette hozzá patétikusan.

Ezt egy babarucu, barna tündér mondta, aki eddig szólanul bámult a

professzor finomvágású profilját.

— Igen, igen!... Halljuk a professzort! — kiabáltak mindamyan.

A professzor nevetve tiltakozott:

— De kérem, hölgyeim, ezt se tudom, hogy miről is van szó tulajdonképpen... A szerelem, mint azt az élmény előadásomban is kifejtettem, annyira szubjektív valami, hogy ezt így eldönteni igen nehéz...

— Ej professzor, maga kikerüli a kérdés! — szólt durcásan az etnos asszony. Dehogy, ez tényleg így van.

— Professzor, volt már maga szerelmes? — szögezte hirtelen mellének a kis szőke. Én?... Hogyne, hogyne... azaz... hogy... Jé, de zavartba jött...

— Dehogy, dehogy... Csak azt akartam mondani, hogy most is az vagyok.

— Kibe, professzor? — rontott rá valamennyi.

A professzor gálansul meghajolt és nevetve mondta:

— Magukba, kedves hölgyeim!

— Eh, maga csunya! — ütött a kezére a babarucu barna, — csak ki-figuráz itt bennünket! Én már nem hallgatom tovább!...

— Igaz, ugy van, gyerünk mi is! Isen vele, csunya ember! — és zajos tiltakozás közben hagyták ott a nevetve álló professzort.

Márta nyakába ugrott a belépő professzornak és viharosan csókolgatta. A professzor a térdére ültette.

— Hol volál, Lajoskám? — kérdezte Márta.

— Az Uránában tartottam előadást a szerelemről.

A leány leugrott az öléből a padlóra, úgy hempergett a nevétől.

— Te... Lajos... te... fuldokalta.

— óriási... me és...

A professzor lecsuszott hozzá a szőnyegre és magához ölelte.

— Igen, én. Sőt, most is ez irányban jöttem hozzád...

— Hogy-hogy? — adta a naivat Márta.

— Hát adatokat gyűjtök nálad a legközelebbi előadásomhoz! — mondta a professzor és egy hosszú, édes csókot nyomott a leány ajkára

## RÁDIÓ

## PÉNTEKI MŰSOR:

9.30: Hírek, közgazdaság.

11.45: Hírek, közgazdaság.

12 órakor déli harangszó.

Utána: Kamarazene. (Temesváry—Kerpely—Polgár). 1. Kéler: Magyar vigjáték, megnyitó. 2. Laschner: Eger Echo, egyveleg. 3. Verdi: Traviata fantázia.

1: Időjelzés, időjárás.

3: Hírek, elmélszerések.

445: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.

5: Molnár Géza előadása: „A budapesti kerékpáros világbajnokságról“.

5.45: Klasszikus operettrészletek. (Zenekari hangverseny). 1. Planquet: Cornévillei harangok. 2. Schubert: Három a kislány. 3. Milöcker: Koldus diák.

7: Vargha Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia második nőkének előadása: „A XIX. század francia lírájáról. III. rész Leconte de Lisle“.

7.45: Előadás a Studióból. „Mértföldkövek“. Színjáték 3 felvonásban. Írták Arnold Bennet és Edward Knoblauch. Fordította Kosztolányi Dezső.

Rendezik Dózsa István és Gyarmathy Sándor, a Stúdió rendezője. Személyek: John Rhead: Góth Sándor. Gertrud Rhead: G. Kertész Ella. Mrs. Rhead: D. Kende Paula. Samuel Sibley: Szerényi Zoltán. Rose Sibley: P. Gazsi Mariska. Ned Pym: Dózsa István. Emily Rhead: Sitkey Irén. Arthur Preece: Eomló István. Nancy Sibley: J. Kürthi Sári. Lord Monkurst: László Miklós. Muriel Pym: Hatsányi Il. Richard Sibley: Nagy György Thompson, inas: Győző Lajos. Webster, lakáj: Bárdi Ödön. Inas: Surányi Andor.

Az első felvonás után löverseny-eredmények.

10: Pontos időjelzés, hírek.

Utána A Spolarich-kávéházból Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

## MAGÁNTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-99. Olcsón és sikeresen készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem orvosi és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvez korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is. — Válaszlevelet csatolandó.

\*\*\*\*\*

## FÜRDŐSZOBA

berendezéseket

készít, átalakít és javít a legkedvezőbb

fizetési feltételek mellett.

MINTARAKTÁR  
GYENES ANTAL

Debrecen, Arany János ucca 27.

Telefon: 9-37.

**Egyszer fizet 30 fillért**

és ezért az összegért tíz szavas

**APRÓHIRDETÉSÉT**

**HÁROM REGGELI LAP**

a DEBRECENI UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG és a

HAJDUFÖLD

**egyidőben közli.**

Hirdetés feladás a kiadóhivatalban, Kosuth ucca 3. szám. 1. emelet.

# "MÉTEOR"-ban Szombaton: Orientexpress.

Világatrakció 9 felvonásban Lil Dagoverrel és a fényes kísérő műsor.  
Előadások: 7 és 9 órákor.

## Árvaszéki felhívás

a gyám-gondnokokhoz az életbiztosítási kötvény-követelések átértékelése tárgyában.

Az életbiztosítási kötvényeken alapuló követelések bizonyos átértékelésének helye van az 1928:XII. tc. rendelkezése szerint, amennyiben az ez iránti igény legkésőbb 1928. év augusztus 31-ig a kötvényt kiállító biztosító intézetnél, megszűnése esetén a jogutódnál, felszámolás esetén a felszámolóknál bejelentetik.

A gyámpénztárban kezelt kötvény követelésekre vonatkozó igényeket a gyámpénztár jelenti be a gyám-gondnokok helyett.

Előfordulhat azonban az az eset, hogy a kötvények a gyám-gondnokok birtokában vannak.

Bár az árvaszék az igények érvényesítésére külön-külön határozatban felhívta a gyám-gondnokokat: mégis szükségesnek tartja ez uton is felhívni őket — s különösen azokat, akik a nyilvántartás esetleges hiányai miatt külön határozatot nem kaptak, hogy igényeiket a biztosító intézetnél a kikorúak és gondnokoknak érdekében legkésőbb 1928. évi augusztus hó 31-ig jelentsék.

Debrecen sz. kir. város Árvaszék.

## TÓZSDE

A pengő 90.59.

Zürichi zárlat: Páris 2028 fél, London 2521 egynyelcad, Newyork 51.956 egynegyed, Bruxelles 7227 fél, Milánó 2716 fél, Madrid 8662 fél, Amszterdám 20.830, Berlin 12.380, Wien 7323 fél, Szófia 375, Prága 1539 fél, Belgrád 91.290, Bukrest 316.

**BIRINYI**  
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

# APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban  
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és  
a HAJDUFÖLD-ben.

\*Tastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## LEVELEZÉS

### Vidéki

nyugdíjas — magános asszony 34 éves, 500 pengő készpénzzel férjhez menne nyugdíjkezes állásban levő tisztviselőhöz, csak gvermektelenhez. Levelet „Boldog” jelígre e lap kiadóba kérek. 5609

## Ajánlat.

**Paplant**  
varrni házhoz megyek címet „Paplan” jelígre kiadóba kérem beadni. 5682

**Egy**  
szoba, konyha azonnal kiadó. Nagy Pál ucca 11. Péterfia temetőnél. 5674

**Befőzni való**  
aranvalma, galambeléség olcsón kapható Sár

közy Sándor fűszerkereskedőnél. — Tanulót fizetéssel felveszek. 5686

**Balatonalmádiban**  
négyszobás villa lakás, legszebb helyen takarítással, kilenc tekőhellyel 1928. aug. 18-tól szept. 8-ig igen olcsón átvehető. Cim Debrecenben, Simonvi ut 17. alatt megtudható. 5687

**Szoba.**  
konyha, speiz kiadó szepk. f-ra Szoboszlói ut 10. 5685

**Külföldi valuták:** Cseh korona 1696—17.04. dinár 10—10.06. dollar 570—572. lira 29.95—30.20. márka 136.40—90. schilling 80.81—81.15. — svájci frank 110—111.

**Terménytőzsdezárlat:** Árak 77-es tv. 28.00—15. ftv. 27.90—28.05. egyéb 27.80—95. 80-as tv. 28.60—70. ftv. 28.50—60. egyéb 28.40—50. —

**Ferencvárosi sertésvásár:** Felhajtás 3900. Árak: könnyű 156—168. közepes 170—182. nehéz 182—186.

**Vágómarhavásár.** Felhajtás 255. Árak: ökör 105—121. II. 78. III. 60—74. bika 106—116. tehén 94—108. kiv. 112. II. 74—92. III. 52—72. növendők 64—104.

## Pályázati hirdetés

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett, illetve 1928 október 1-én megüresedő 6 erdőri állásra pályázatot hirdetek.

A betöltendő állásokra előírt képesítés az erdőri szakvizsga. Az állással járó természetbeni és készpénz illetményeket a mindenkori kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az ezen álláshoz megkívánt képesítésüket és eddigi alkalmazásukat, továbbá a magyar állampolgárságukat, kifogástalan politikai és erkölcsi magatartásukat, családi állapotukat, tesá és szellemi képességüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez címzetten 1928 szeptember hó 1-én déli 12 óráig a Debreceni m. kir. Erdőgazdasághoz (Nagyerdő) postafiók 51. sz. nyújtásuk be.

Az elkészítendő pályázati kérvényeket nem veszem figyelembe.

Debrecen, 1928. év augusztus 15.

Dr. Vásáry István s. k.  
polgármester-helyettes  
főjegyző.

**Selyem nyakkendők**  
2.40 pengőtől Feketénél.

### Kiadó

uri lakás 3 szoba mel-  
lékhelyiségekkel, nagy  
fásított kerttel, jó vízü  
kuttal jó vasuti össze-  
kötötés, az állomástól  
8 perc. Debrecentől 7  
kilométer távolságban.  
Felsőjárás. Értekezni  
lehet Debrecen, Petőfi  
fő 6. Bukovits. fod-  
rászúzet. 5673

### Vevőkörök

látogatását, képvisel-  
teket vállal Schütz ny.  
tanácsos Nyiregyháza,  
Józsa András u. 12. sz.  
5670

### Dóczy

közelében, Kossuth uc-  
ca végén költöztető es-  
lád, teljes ellátásra el-  
fogad vidéki leányokat  
külön szobával. — Lo-  
rántffy 42. a park előtt  
5664

### Különbejárati

butorozott szoba mek-  
nak házaspárnak ki-  
adó. Hatvan ucca 29.  
3953

### Igazolványos

arcképeket izléses ki-  
vitelben, legolcsóbban  
(készít Némethy Szent  
Anna 11. 5677

### Halápon

36 m. hold tanvas föld  
kiadó. Értekezni Ti-  
már ucca 14. alatt a  
déli órákban. 5683

### 105 nennőért

háromszobás lakás —  
aszfaltozott ut mellett  
Nyil 32. kiadó. 5679

### Egy

szoba, konyha uri la-  
kások olcsón kiadók.  
Nyil harminckettő sz.  
alatt. 5678

### Urinó

lakást, esetleg ebéd-  
kosztot ad intelligens  
idősebb nőnek, Péter-  
fia 6. az udvarban há-  
tul. 5675

### Kiadó

(res) háromszobás (kü-  
lönbejárattal), mű-  
hely központon. Feny-  
vesben hatszobás (oszt-  
ható) Csapó u. 19. sz.  
5688

### Arcképes

igazolványba 3 drb.  
fénykép 2 P Takács  
fényképésznél. Kálvin-  
tér 3. 1226

### Dália virág

elképezhetetlen gyö-  
nvörű, szárlanként 15 és  
10 filler. Simonvi ut 9.  
szám. 1222

### Nyolcszázalékos

építési kölcsönt kap-  
hatnak köz- és magán-  
tisztviselők és alkalm-  
mazottak, kik teher-  
mentes házhellyel ren-  
delkeznek. Bővebbet  
délután, Eröss Lajos  
ucca 15. 3906

### Földszintes

udvari helyiségek la-  
kásnak vagy csendes  
műhelyeknek kiadók,  
Bathványi ucca 7. 5648

### Értesítés.

műhelyemet Darabos u.  
27 alól Piac ucca 38. sz.  
alá (Főposta mellé) he-  
lyeztem át. További  
partfogást kér Lókody  
Sándor lakatos mester.  
147

### Teljes

ellátásra elvállalok kö-  
zépiskolai tanulókat,  
zongora, fűrdőszoba  
használatlalt. Hatvan  
ucca 2. I. em. 1164

### Különbejárati

csinosan butorozott  
szoba azonnal kiadó.  
Piac 21. emelet. 3889

### Accumulátorokat

szakemberrel javít és  
tölt Földvári Debrece-  
ni Elő Elektrotechni-  
kai uccára. Széchenyi  
ucca 55. Gyakornok-  
tanuló felvétellek.

### Kölcsonöket

folyósítunk házakra,  
földekre áru érték-  
papír és egyéb tár-  
gyi fedezetekre. A be-  
tételre magas kama-  
tot adunk. — Gazdák  
Bankja, Kossuth és  
Bathványi ucca sa-  
rok. 5697

### Tölvya.

bükkfa, száraz már 1  
mázsa is szállítva, vág-  
va vagy hasáiban leg-  
előnyösebben kapható  
Rákóczi ucca 18. szám  
5699

### Kiadó

kető szoba uccai szo-  
ba, előszoba butorral  
vagy anélkül novem-  
ber egytől. Értekezés  
jobb oldal 2. Déléltől  
10—12-ig délután 3—  
6-ig. Deák Ferenc uc-  
ca 10. 3965

### Forgalmas

helyen több üzlethelvi-  
ség kiadó. Borbélynak  
trafiknak, italmérésnek  
Sámsoni ut 9. Szoták.  
5663

### Teljes

ellátásra elvállalok kö-  
zépiskolai tanulókat,  
zongora, — fűrdőszoba  
használatlalt. — Hatvan  
ucca 2. I. em. 3913

### Széchenyi ucca 14.

egy butorozott szoba  
kiadó augusztus 15-re.  
3910

### Egy

különbejárati csinosan  
butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Ehrenfeld-  
nél. Széchenyi ucca 25.  
3936

### Napi

32 liter tej, 40 kg. ke-  
nyér és marhahús szál-  
litására kér ajánlatot  
a siketnémák intézeté-  
nek igazgatóságára. 3935

### Fátós.

érzékeny lábakra ké-  
nyelmes cizmetek ké-  
szít orvosi rendelésre  
is Szabó István orto-  
péd cipész, Csapó uc-  
ca 25. szám. 315

### Péterfia ucca 78.

szám alatt 4 szobás la-  
kás azonnal kiadó. —  
Felvilágosítást ad Bat-  
thvány 14. ügyvédi iro-  
da. 2067

### Kiadó

butorozott szoba tágas  
világos, különálló épü-  
let, előszobával, vízve-  
zetéssel. Megékinthe-  
tő a délelőtti órákban.  
Bethlen u. 67. 5658

### Uj órák

ékszerész olcsón javít  
és elad. Aranyat, ezüst  
tőt legdrágábban vesz.  
Varga. Mester ucca 12.  
szám. 366

### Egyetemi

hallgatózó uri család-  
nál teljes ellátásért egy  
középiskolai tanuló el-  
látását elvállalja. Le-  
vélbeli megkereséseket  
„Gellér Karola tanító-  
nő Haiduanás” címre  
kérek. 1164

### Kipróbált

nagyteió fejtőstehenek  
kaphatók kedvező rész-  
letfizetési feltételek —  
mellett Guzvori-tanyán  
Mikepércsi uton. 3038

### Kóser

bor, rizling, kitünő mi-  
nőség literje 136 fill-  
lér. friss liptói turó,  
különböző sajtok, kóser  
szappan Kupfer fűsze-  
resnél. József kir. her-  
ceg ucca. Tanuló fel-  
vétetik. 3970

### Különbejárati

butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Ferenc Jó-  
zsef ut 73. 3969

### Mérsékelt áron

kóser koszt és kvár-  
télyt adnek diákoknak  
vagy diaklányoknak.  
Ugyanott korrepetitón  
tanításra ajánlkozik.  
Hatvan ucca 47. Grosz-  
mann. 3968

### Szemüvegek

készítők orvosi recent-  
re is Nagy Kálmán lát-  
szerész. Csapó ucca 12.  
Javitó műhely. 3967

### 16 éves

arva leányt pap uno-  
káit négy polgarival  
kifogadna örökbe? —  
Minden munkát vállal  
Kováts tanítónál Klap-  
ka 46. 1223

### Fényképes

lev. lapok 6 drb. 5 P.  
családi képek, nagvita-  
sok feltűnő utánys  
árért. Takáts fényké-  
pésznel a Nagytemplom  
mellett. 1226

### Háromszobás

lakás kiadó. Értekez-  
hetni Kossuth u. 29. sz.  
házfelügyelőnél. 5593

### Azonnal

beköltözhető szép szo-  
ba, konyha lakás ió-  
szágtartással. Téglás-  
kertben kiadó. Lukács  
Márton. Salétrom u.  
3700

### Lakások:

egy, két, háromszobás  
nagyobb lakások bére-  
vehető a Máté lakás-  
iroda utján. Piac uc-  
ca 30. 3872

### Kiadó

egy szobás, konyha  
lakás elseiére, állomás  
közelében. Értekezni  
Baldogkert. Borsyai  
ucca 15. 3605

### Mindennemű

varrni való készit és  
gyorsan és jutányo-  
san Bethlen ucca 54.  
Szabóné. 1230

### Butorozott

tiszta szoba kiadó, eset-  
leg zongora használat-  
tal. Török Bálint ucca  
25. szám. 1216

### Két

középiskolai tanuló, ió  
családból teljes ellátá-  
ra, külön szobával el-  
fogad intelligens zsidó  
család. Cim a Függet-  
len Ujság kiadóhivata-  
lában. 3838

### Halduszoboszlón

berendezett nékülzet és  
egy fűszerüzlet helyisége  
főtéren azonnali beköl-  
tözésre kiadó. Kuthy  
Imre. Kossuth u. 236.  
5477

### Elsőrendű

szép keményfa és fe-  
tett háló kapható. Sze-  
kerest. Besokav-tér 4.  
szám. 3498

### Portland cement

mész, téglá, fedél cse-  
rén, kátrány, stukatur  
rúd, fedlemez, stb. leg-  
jutányosabb napi ár-  
ban kapható „Herku-  
les” építési anyag rak-  
tárban, Károly Ferenc  
József ut 4. 5651

### Kiadó

uccai butorozott szoba  
fűrdőszoba használat-  
tal. Piac 10. II. 2.  
3898

Három szobás lakás fürdő, előszobával, verandával, azonnal elfoglalható. Cim a kiadóban. 3973

Kiadó szoba, konvha elseiére havi 35 pengő. István ut 41. 3979

Férfiszabó munkásoknak dolgozni helvet adok szerzőszámmal. Kékes ucca 53. szám. 3976

Kiadó üzlethelyiség azonnali forgalmas helyen. Értekezni Csapó u. 44. udvarban. 1232

Különbejáratu butorozott szoba uriembernek kiadó központon Kazinczy u. 10. 1244

„Variu“ marópác (festékkoldószér) kapható Klein Vilmos festéküzletében Arany János ucca 10. szám. 3616

Paplant varrni hához megyek. Cimet „Paplan“ jelígre a kiadóba kérek. — 3837

Egy butorozott szoba kiadó azonnal elfoglalható. Kossuth ucca 41. keresztépült. x

Kiadó üzletek, egy műhely, helyiség. Árpádtér 26. Hadházi u. 2. 5638

Háromszobás fürdőszobás emeleti uccai lakás novemberre kiadó. Értekezni Szent Anna 29. keresztépület délután 3-6-ig. 5639

Eihalálozott férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot tovább folytatom. Fürdőszoba berendezéseket és minden é szakmában vagy javításokat olcsón vállallok. — özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 419

Kocsikat legszebb kivitelben készit, javit. Ócska kocsit vesz. elad Szentpéteri kocsigyártó. Bethlen u. 48. szám. 429

Meghívó. Biró Árpád divatruházába Szent Anna u. 5. szám, hol augusztus hóban, a nyári szezonból megmaradt árúk a legutánvossabban árusittatnak. 1206

SIRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók. Debreceni Műkövárnál. Fürdő ucca 2. 303

Faj borok sajáttermés 80 f. töl 1.80 P ig literenként és hordótételnél engedmény. Arany János u. 30. Rázsó Gyula u. 2. 2038

Korrepititer érettségire, középiskolai osztályvizsgákra tanulóifjakat, nőket előkészitiek. Pizetés csak siker esetén. Közalkalmazott ifiak, kik nagyobb előképzettségre törekcszenek, szolgáláton kívüli időben is előkészitethetők. Osváth Géza Nagyléta 38. szám 5553

Bérautó. Kénelvelmes, üzembiztos, megrendelhető Erzsébet 28. Telefon 11-47. 3707

PAPLAN

varrodámban készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rővidáru üzletemben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

Étkező nyilt meg

Timár ucca 52. Varga ucca sarkon lévő üzlethelyiségben. Menü: Háromtálas 90 fillér, négytálas 120 P. Abonensek hetenként is előfizethetnek beutálke zésre, kihordásra. Kapható külön is: leves 20 fillérért, főzelék 40 fillérért, főzelék feltéttel 80 fillérért, pecsenye 60 fillért, tészta 40 fillérért. Ókrósné. 1170

Forgalmas helyen egy üzlethelyiség azonnali kiadó.

Hatvan u. 33. 1210

Figyelem!

Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácsköszén. : Kapható — Jakobovits számraktárában. Piac u. 47. sz. Telefon: 604. 1002

Nőnek vagy férfinak

150-200 pengő havi jövedelmet biztosít betársulással már bevezetett kénelvelmes luxusüzlet. Cimet tessek a Független Ujság kiadóhivatalában leadni. 1045

Kereslet.

Különbejáratu butorozott szobát keresek központba szedtemberre. Cim a kiadóban. 3952

Veszünk használt pálinkás hordókat tíz literől felfelé és fonott korsókat. Borkereskedelmi. Piac ucca 58. 3951

Ügyes megbizható kisasszony azonnalra felvétetik. Piac u. 89. csemegé üzlet. 3940

Fiatl bejárónót kis lakáshoz felveszek. Fischer, Csa pó ucca 23. 5684

Egy bejárónó felvétetik — Arany János ucca 22. szám. 5681

Bejáró kisleányt keresek. Fémipariskola földszint, negvedik aitoló. 5680

Iskolai évre ké-kis leány teljes ellátásra felvétetik. Szent Anna 34. szám. 1221

Tanulót fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedés. 1220

Százardada vvermekszerető keresetiek. Kádár, Piac u. 42. 3900

Mosonató asszonyt felvesz a Gambrius. 5671

Mosonató asszonyt felvesz a Gambrius. 5689

Kifutó flu felvétetik Galambos cukrászda, Kossuth u. 11. 5691

Egy mindenés szakácsnó felvétetik. Vidékre keresek megvételle 100 pár jószágot. Kis söraparátust. Vámospécsi-uti Sorompó vendéglő. 5693

Tanulónak felveszünk 4 középiskolát végzett fiut, — vagy leányt Antalfy könyvkereskedés. 1243

Autobilmosáshoz szerelő fiut azonnal felveszek. Honvéd ucca 16. 1235

Munkás fiatalember, szorgalmas, azonnal felvétetik szikvizgyárba. Csonkai ucca 31. sz. 1241

Megbizható majeros eseléd város alatti tanvárra, aki szőlőmunkához is ért és 12 éves fia van — azonnal felvétetik Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 5695

Tanuló felvétetik Kupfer fűszeresnél. József kir. herceg ucca. 3971

Cipőfelszárasztó, ki szabászatban is jártas, azonnal felvétetik Herskovicsnál. Csapó 18. 3977

Házmester, gyermektelen azonnal felvétetik. Csokonai u. 40. sz. 3975

A háztartás minden ágában jártas, szigoruan vallásos zsidó leány állást keres elseiére. Rosenthal Sarolta, Konvár. 3974

Mindenés főzőnót azonnal felveszek. Szent Anna 11. ügyvédi iroda. 3700

Ügyvédi irodába gépirónó felvétetik. Gyorsiró elővben. Cim a kiadóhivatalban 1225

Gyakorlott varró- és tanulóélnyok felvétetnek. — Fischer varroda, Széchenyi u. 7. sz. 3911

Penzióba felvétetnek középiskolai leányok és egyetemi hallgatók. Elsőrendű ellátás. tanárnói felügyelet. Cim: Kossuth ucca 13. Telefon 6-78. 1217

Keresek haszonbérbe ügyfelem részére 30-50 hold, lehetőleg tenyészeket földet hosszabb időre. Cim: dr. Horváth ügyvéd. Simonffy u. 2-b. városi bérház. 5626

Hőlvofodrász tanulónak intelligens, ügyes leányt felveszek. Nemes Alajosné Cegléd ucca 3. 5616

Veszek zálogcédulakatu butorokat, többféle ingóságokat és eladok. — Széchenyi ucca 8. — Szentpéteri. 456

Lakatos segédet felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 452

Ügyes rikkancokat és ujság kihordókat felvesz — Grünhut, Varga ucca 27. Jelenkezni naponta délelőt 9-10 között. 3888

Gyors és gépiró férfi ügyvédi irodába azonnal felvétetik. — Pécsi, Verhőczy u. 4. 1229

GYÁSZ ESETBEN PEKÉTERE AZONNALI FÉST WACNA ÜZEM, SIMONFFY U. 65. SZ.

Fodrászsegédet állandó alkalmazásra keres Balogh, Nyugati u. 16. 1239

Cseplőgépet keresek buza és rozs elcsépltetésére. Jelenkezni Vár ucca 8. sz. 5694

Szabó tanuló és kifutó flu felvétetik Moskovits József, Piac 41. 5623

Lakatos tanuló fizetéssel felvétetnek Szálkay László és Tár sainál, Kazinczy 2. 5565

Asztalos tanuló felvétetik Szabó Imre asztalos mester. Károly Ferenc József ut 10. 5543

Lakatos tanuló felvétetnek Boldogfalva ucca 6 sz. 426

Rendőrtiszt keres kéte szobás lakást mellékkelviségekkel a város belterületén november elseiére. Szives megkereséseket a kiadóhivatal továbbit. 3672

Eladás.

Cukorkörte 30. pergament 50. befő zéshez kézzel szedve eladó. Poroszlav ut 53. 1238

Szivattyuskut, gramofon, kőzokcsi olcsón eladó. Hatvan uccai kert. Halastó u. 10. 5698

Eladó hálószoba butor, darabonként is, székek, — asztalok, ui fosztott toll pehely többféle kisebb-nagyobb boros hordók, teknő, 10 fai malac, egy angol koca hét malacsal. Vámospécsi-uti sorompóban a vendéglőben. 5692

Konyhaasztal, stélőzi, fali üvegszekrény szép olajfestmények utánvossan eladók Hatvan u. 1. má sedik emelet 32. 1234

Eladó 1000 pengőért egy ház-hely Bihar telepen, villamos megállóhoz 5 perc, részletre fizethető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 5696

Hálószoba és egyéb butorok elköltözés miatt olcsón eladók. Megtekinthetők délelőt: Burgondia 4. I. em. 3972

Jó kis családi ház eladó sürgősen. — Csonka u. 12. 5540

Egy duplaaitó és két ablak eladó. Arany János ucca 29. 3899

Göröcs és sarga faidinve nagy tételben eladó. Eröss Lajos ucca 15. 3907

Eladó ház Darabos ucca 35. szám. Értekezni lehet Szappanos ucca 14. 3888

Rővid zongora eladó. Kandia ucca 6. 2136

Üvegezett ablakszarnvak, melegágyvna kiválóan alkalmas eladó Kossuth ucca 59. S.

Cornus Juris féláron eladó, teljes példány. Antalfy, Varga ucca 1. 1242

Gyászokcsik olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Közvetítőt díjazok. Fehér, Szent Anna 29. 1240

Üvegezett irodafal, kirkatszekerények, cégtáblák, aitolk eladók. Szent Anna 2. Béke Áruház. 3966

Vasácv sodronybetéttel, rőzűst fedővel, nagy zsirósbedn, srócs kaposztáshordó, kis palinkáshordó olcsón eladók. Péterfia 42. udvari keresztépület. 5661

Eladók telefonfülke (párnázott) szélfogó aitoló — üvegfalal és ervéb in zóságok. Kereskedelmi Csarnok. 3909

Aoyhuzatok, ujak, konvhaszekerény használt eladó. Megtekinthető Méliusztér 15 kalapszalomban. 5661

Eladó egy konvha ágv. sifon és rezsó. Darabos ucca 37. 5641

Uri- és hőlvofodrász szalon, fővárosiasan berendezve. — fürdővárosi főtérén, fényes megjelhetést biztosít, vezetés hiánya miatt eladó. — esetleg bérbe. „Aranybánya“ jelígre. 3836

Eladó ócska técla, aitoló ablak és mindenemü faanyag Hatvan u. 6. sz. 3839

Kitűnő óbor eladó Almosdon, Dohsa Sándornál, cca 70 hektoliter. 355'

Eladó bőrgarnitúra, keményfa háló, ebédlő, Wertheim szekerény, plüsdívány, szalonberendezés, nagy tükör, több butorok, székek. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 442

Jó karban levő rollók, többféle mérethben eladók. Boldogfalva ucca 6. sz. 1143

Eladó Halap 174. sz. tanvás föld 26 fél hold szőlővel, gyümölcsössele. — Értekezhetni a helyszínen. 5656

Vetőmav eladás. Nemesített hatvani (ti szavidéki buza, első utántermelés, mely ez évben kat. holdanként 15 métermázsa átlagos termést adott, kapható a dr. Korniss Ferenc tiszabüdi uradalomban, budapesti napi ár 10 százalékvetőmav fel ár, vevő zsákiában ab Büdszentmihály vasut állomás. Uradalmi intézőség. 5682

Fűszerüzlet, forgalmas helyen, lakással, korlátolt italméréssel, poharazás, telefonnal eladó. Cim a kiadóban. 5642

Eladó Szent Anna ucca 49. számú sarokház. — 4. üzembben levő üzlettel, azonnal beköltözhető lakással. Üzletre, pénz befektetésre kiválóan alkalmas. 5636

Jóhanou zongora eladó vagy bérbeadó. Értekezni a Gambriusnál. 5672

Eladó föld Kismacs 33. szám alatt. Értekezni ugyanott vasárnap. Bethlen ucca 53. 3958

Három darab cserépkályha és hsznált linoleum eladók. Mester ucca 27. 5676

Antik szalon szekrény, — évöngvnyház és réz berakásos eladó. Csapó u. 4. szám. 5668

Fényképező gép, kitűnő lencsével eladó. Csapó u. 4. emelet. 5669

Eladó Sámsoni sorompónál, Gerébi telep, Fülöp u. 35. számú ház 2000 pengőért. 5665

300 négyvszögöl házhely és hálószobak eladók. Vénkert. Domokos Lajos ucca 26. szám. 5665

Eladó Három és fél hold első rendű föld az Apafáia alatt. Értekezni Katz telep, Szerelmei u. 2. 5659

Paradicsomnak üvegek olcsón eladók Péterfia 42. udvari keresztépület. 5662

Eladó egy házhely a sámsont kövesut mentén. Értekezni aKiz telep, Szerelmei u. 2. 5660

Eladó azonnal beköltözhető 4 szobás családi ház, mellékkelviségekkel, gyümölcsös fás nagy udvarral. Lorántffy u. 2. szám. 5633

Eladó szeptember 1-én elfoglalható ház a Homokkert legzelelén. Értekezni Oláh Károly u. 37. tulajdonossal

Antikszekerény. 1 kredenc, varrógép, tükör, olcsóért eladó. Dégenfeldtér 4. Megtekinthető d. u. 2—fél 3 óráig. 1204

Eladó egy kétkerekű 4 szemé lves féderes és orosz vadászbicska és egy könnyű talviza, Beresó nvi u. 109. 1143

Eladó Széchenyikert 21. számú villa gazdasági — épületekkel és gyümölcsössele. 3702

Üvegek mindenféle, nagyobb, likőrös, cognakos, boros, díszes és egyszerű valamint butellias boros üvegek is eladók. Arany János ucca 47. az udvarban. 5582

Egy faragott diófa ebédlő kredenc, asztal, 2 darab 2 ajtós polituros szekrény eladó. Deák Ferenc ucca 11. szám. 3608

A következő feliratok. — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2081